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ΑΝΑΦΟΡΑ 
 
 

Δευτέρα, 8 Απριλίου 2024 
 
 
Προς τον Υπουργό Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής, κο 
Στυλιανίδη Χρήστο 
 
 
Θέμα: «Ανάγκη δημιουργίας αλιευτικού καταφυγίου στην περιοχή 
των Λουτρών Γιάλτρων του Δήμου Ιστιαίας-Αιδηψού» 
 
 
Καταθέτουμε ως αναφορά την επιστολή των επαγγελματιών ψαράδων της 
περιοχής Λουτρών Γιάλτρων του Δήμου Ιστιαίας Αιδηψού, με την οποία 
ζητούν την κατασκευή αλιευτικού καταφυγίου στην εν λόγω περιοχή.  
Στα Λουτρά Γιάλτρων εδρεύουν και αγκυροβολούν επτά σκάφη μέσης αλιείας 
και δώδεκα σκάφη παράκτιας, και αποτελούν των δεύτερο μεγαλύτερο 
αλιευτικό στόλο της Βόρειας Εύβοιας. Η περιοχή των Γιάλτρων, αλλά και 
ολόκληρη η περιοχή στηρίζεται οικονομικά σε μεγάλο βαθμό στην άσκηση του 
αλιευτικού επαγγέλματος, ενώ απασχολείται μεγάλος αριθμός εργατών και 
υπαλλήλων. 
Η περιοχή είναι χαρακτηρισμένη ως φυσικό λιμάνι με δυνατότητα 
αγκυροβολίου. Αυτό σημαίνει ότι δεν υφίσταται σταθερό λιμάνι, και 
επιτρέπεται η προσωρινή, και όχι μόνιμη, αγκυροβολιά πλοίων. Τους 
χειμερινούς όμως μήνες, η κατάσταση αυτή είναι άκρως επικίνδυνη για τα 
σκάφη, στα οποία προκαλούνται φθορές, ζημιές και καταστροφές από τις 
χειμερινές καιρικές συνθήκες. Η κλιματική αλλαγή συντελεί ακόμα 
περισσότερο στις απρόβλεπτες κακές καιρικές συνθήκες. Οι καταστροφές 
αυτές στα σκάφη παράκτιας και μέσης αλιείας είναι κοστοβόρες για τους 
αλιείς, καθώς η αξία των σκαφών είναι μεγάλη. Για τους ίδιους τους αλιείς, 
όμως, η αξία αυτή είναι ανεκτίμητη, καθώς είναι πηγή διαβίωσης για τις 
οικογένειες τους. 
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Ακόμα, την περίοδο Μαρτίου-Δεκεμβρίου η αλιευτική δραστηριότητα είναι 
ανύπαρκτη και, ελλείψει μόνιμου αγκυροβόλιου, οι αλιείς αναγκάζονται να 
μεταφέρουν τα σκάφη τους στο λιμάνι των Λουτρών Αιδηψού ή των Ωρεών, 
που απέχει 30 ναυτικά μίλια. Ακόμα χειρότερα, τους υπόλοιπους μήνες του 
έτους, οι αλιείς σπαταλούν το 1/3 της ημέρας τους στην μεταφορά του 
σκάφους τους.  
Οι αλιείς, στην επιστολή τους, σημειώνουν ότι η περιοχή των Γιάλτρων 
αποτελεί κομβικό σημείο γενικώς για ιδιοκτήτες σκαφών, τόσο 
επαγγελματικών, όσο και αναψυχής, καθώς πρόκειται για τουριστική περιοχή.  
Με την επιστολή τους αιτούνται την δημιουργία αλιευτικού καταφυγίου στην 
περιοχή των Γιάλτρων, καθώς θα αποτελέσει σωτήρια λύση για την ασφαλή 
αγκυροβόληση των μεγάλης αξίας σκαφών τους. 
 

Επισυνάπτεται η επιστολή των επαγγελματιών ψαράδων της περιοχής 
Γιάλτρων του Δήμου Ιστιαίας-Αιδηψού 

 
 

                                                                 Η καταθέτουσα βουλευτής 

     
Καζάνη Αικατερίνη 
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